

# НЕ ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

**Студент второго курса факультета физической культуры и спорта заочной формы обучения нашего университета Никита НИКИТИН – единственный спортсмен в белорусской сборной, завоевавший золотую медаль в номинации «Точность приземления» и серебряную в двоеборье на чемпионате мира по парашютному спорту среди юниоров «Мондиаль-2020». Соревнования проходили в начале августа в Кузбассе. Несмотря на нешуточную конкуренцию (в этом году на чемпионат приехали 550 спортсменов из 32 стран), со своей задачей совершить прыжок, раскрыть купол, приземлиться в круг и попасть пяткой в мишень размером в монету он справился на отлично.**

Никита родился в Витебске. До 10 класса парень учился в средней школе №27 г. Витебска с музыкальным уклоном, а с 10 по 11-й – в кадетском классе средней школы №33 имени И.Д. Черняховского.

Спортсмен благодарен за то, чего он достиг, своему отцу, инструкторам и тренерам Витебского аэроклуба, а также тренерам национальной сборной нашей страны и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Заниматься парашютным спортом Никита начал в 14 лет. Студент вспоминает, как впервые в Витебский аэроклуб ДОСААФ имени А.К. Горовца его привел отец. Леонид Никитин в свое время окончил Рязанское воздушно-десантное училище, затем продолжил службу в Витебске в 103-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригаде, ушел в отставку старшим офицером (на его счету – более 900 прыжков). Никита с самого детства мечтал пойти по стопам отца и свой первый прыжок совершил в феврале 2013 года.

«Это были новые и непонятные для меня ощущения, – признался спортсмен. – Уровень адреналина просто зашкаливал! Но в первый раз прыгать не так страшно, как во второй. А чтобы в воздухе не возникало каких-то внештатных ситуаций, все действия отрабатываются до автоматизма на земле».

На сегодняшний день молодой человек совершил более двух тысяч прыжков.

«Поначалу было тяжело, – рассказал студент. – Ведь когда я начал тренироваться на спортивных парашютах, в день приходилось выполнять по 5 – 10 прыжков. Отцу признавался, сколько на самом деле прыгнул, а маме называл число поменьше. Сейчас родные уже



привыкли к моему увлечению».

По словам Никиты, у парашютистов нет суеверий. Зато у каждого есть свои мысли, задачи, действия и убеждения.

«В моей практике не было таких моментов, что интуиция подсказывала не прыгать, – отметил спортсмен. – Ведь человек ко всему привыкает: к условиям, адреналину. А какие-то внештатные ситуации в 99 % случаев – это человеческий фактор. По травматизму парашютный спорт далеко не в первых рядах, ведь техника никогда не подводит».

Никита признался, что, как бы смешно это не звучало, он боится высоты. Однако всегда берет себя в руки, потому как считает, что все фобии у нас в голове. А еще спортсмен убежден, что

небо ошибок не прощает.

«Никогда нельзя заирать нос, – отметил молодой человек. – Во всех видах спорта наступает такой момент, когда ты полностью уверен, что все можешь и умеешь. Однако очень важно слушать и слышать критику в свой адрес. Нужно относиться к парашютному спорту серьезно и понимать, что это не шутки. Любая ошибка в небе может стоить очень дорого».

Срочную службу спортсмен проходил в 103-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригаде и остался там работать. В настоящее время он состоит в Спортивном комитете Вооруженных Сил РБ, является мастером спорта по парашютному спорту. Молодой че-

ловек был чемпионом Национальной сборной Республики Беларусь по парашютному спорту. В 2019 году участвовал в VII Всемирных военных играх в городе Ухань (Китай). Но своим главным достижением Никита считает золотую медаль на «Мондиаль-2020».

«Я не могу передать свои эмоции, когда узнал о победе, – признался молодой человек. – Сразу же позвонил и обрадовал своих родных. И почти неделю ходил в приподнятом настроении. Думаю, что любой спортсмен, который занимается профессионально спортом, ставит перед собой определенные цели и потихонечку движется к ним. Вот и я маленькими шажочками шел к этой победе».

У Никиты есть свой жизненный принцип – никогда не останавливаться на достигнутом. Добиваться поставленных целей с самого детства его учил отец. Студенту всего лишь 24 года, в парашютном спорте это юниорский возраст. Поэтому ему есть к чему стремиться. В следующем году он уже будет выступать среди спортсменов взрослой возрастной категории.

Никита не жалеет, что поступил в ВГУ. Ведь слышал много положительных отзывов о факультете физической культуры и спорта от своих коллег-выпускников нашей альма-матер. Молодой человек уверен, что сделал правильный выбор.

Тем, кто планирует заниматься парашютным спортом, Никита советует укреплять свои мышцы. Для этого нужно посещать тренажерный зал и бассейн.

**Алеся МЯДИЛЬ.**  
Фото из личного архива  
Никиты НИКИТИНА.